
Vážení občané,
město Třemošnice zahájilo spolupráci se společ-
ností Recycling-kovové odpady, a.s., Chotěboř 
která má již několik let pobočku v Třemošnici 
v ulici U Vápenky.
Zastupitelstvo města Třemošnice schválilo 
na svém zasedání dne 24. 9. 2015 příslušnou 
smlouvu, na základě které bude společnost 
Recycling-kovové odpady, a.s., Chotěboř za-
jišťovat v třemošnické pobočce v areálu spo-
lečnosti pro město Třemošnice provoz SBĚR-
NÉHO DVORU. 

Co to pro nás znamená a co nám to přinese: 
Jedná se o zavedení nové služby pro občany 
v oblasti odpadů, aby měli možnost odložit 
příslušný odpad, který nepatří do komunálního 
odpadu nebo který se nevejde do rozmístěných 
kontejnerů na tříděný odpad, kdykoli v průběhu 
roku. Dále bychom chtěli zamezit odkládání 
odpadů před budovou Služeb města Třemošnice 
v Jižní ulici. V poslední době se před budovou 
hromadí velké množství odpadů všeho druhu, 
bohužel se nejedná pouze o odpad z činnosti 
fyzických osob (tedy z běžného života), ale stále 
častěji se jedná o odpad z podnikání fyzických 
nebo dokonce právnických osob nebo o odpad 
občanů z okolních obcí. Město Třemošnice pak 
hradí z rozpočtu likvidaci odpadů některých 
podnikatelů, případně i za jiné obce. 
Kdo může odkládat odpad ve  sběrném 
dvoře?
Občan s  trvalým bydlištěm v  Třemošnici, 
vč. místních částí, nebo vlastník nemovitosti 
(chaty nebo chalupy), který má řádně uhrazený 
poplatek za odpad.
Občan, který chce odložit odpad, je povinen se 

prokázat občanským průkazem, aby pracovník 
společnosti ověřil, že se jedná o třemošnic-
kého občana nebo vlastníka chaty či chalupy 
na našem území. 
Co můžete odložit ve sběrném dvoře?
nebezpečný odpad (např. oleje, barvy, rozpouš-
tědla, kyseliny, zásady, autobaterie, pneumatiky, 
lednice, televize, rádia, počítače)
velkoobjemný odpad (např. matrace, nábytek, 
sanitární zařízení, zahradní nábytek z plastu) 
bioodpad (odpad ze zahrad, vč. ořezaných 
větví) 
tříděný odpad (sklo, plasty, papír, tetrapack, 
elektro odpad, textílie) – pokud nevyužijete 
hnízd na tříděný odpad, která jsou rozmístěna 
v katastru Třemošnice i v místních částech 
kovový odpad
stavební suť, příp. eternit (pouze v omezeném 
množství – do cca 500 kg). Pokud provádíte 
větší rekonstrukci domu, renovujete střechu, 
kde byl původně eternit, je Vaší povinností 
zabezpečit uložení vzniklého odpadu na pří-
slušnou skládku. 
Nejbližší skládky v našem okolí:  Čáslav, Na-
savrky nebo Chvaletice. 
Jaký bude poplatek za uložení odpadů?
Uložení odpadů ve sběrném dvoře je zdar-
ma. Toto platí pouze pro občany s trvalým po-
bytem v Třemošnici nebo v místních částech 
a pro vlastníky nemovitostí (chaty a chalupy) 
na našem území. Veškeré náklady spojené 
s odvozem, uložením a likvidací odpadů bude 
hradit město Třemošnice. Proto je nutné, aby 
se příslušný občan prokázal občanským prů-
kazem. 
Kdy můžete odpad odvézt? 
Provozní doba společnosti Recycling-kovové 

odpady, a.s., U Vápenky, Třemošnice je násle-
dující:
pondělí – pátek 7:30 – 16:00 hodin
sobota 7:30 – 11:00 hodin
tel.: 724 309 375

Systém shromažďování, třídění, likvidace a ulo-
žení odpadů, který máme ve městě zavedený 
a funguje většinou bez problémů, zůstává za-
chován. Stále je potřeba odpad třídit a odkládat 
do příslušných kontejnerů k tomu určených, 
stále zůstává zavedený svoz bioodpadu, stále 
bude probíhat 2 x ročně mobilní svoz nebezpeč-
ného odpadu. V případě potřeby můžete využít 
služby sběrného dvora ve městě Seč, se kterým 
spolupracujeme již několik let. Nyní Vám nabí-
zíme novou službu Sběrný dvůr v Třemošnici. 
Věříme, že se nám podaří postupně odstranit 
soustavný nepořádek za kulturním domem a ne-
kontrolovatelné odkládání odpadů před bu-
dovou Služeb města Třemošnice v Jižní ulici. 
Zprovoznění sběrného dvoru v Třemošnici snad 
pomůže i těm, kteří stále nepochopili, že kontej-
nery na komunální odpad za kulturním domem 
nejsou určeny na bioodpad ani na stavební suť 
ani na plastový nábytek, matrace apod. Jsou 
určeny především pro chataře a chalupáře, kteří 
nemají možnost ve všední den (čtvrtek) vyndat 
popelnici na komunální odpad a připravit ho 
k likvidaci. 
Velké poděkování patří těm občanům, kteří se 
zapojili do systému „likvidace“ odpadů, vyu-
žívají řádně a správně příslušných kontejnerů 
na tříděný odpad, v případě potřeby využívají 
biopopelnice a nepálí odpadky doma v kotli 
nebo na zahradě.

RNDr. Jana Kočová

Informační měsíčník Města Třemošnice zdarma do všech domácností

listopad 2015

TŘEMOŠNICKÉ

www.tremosnice.cz

NOVINKY

Zapomeň na těžké chvíle, ale nikdy nezapomeň, co tě naučily. 
HEBERT GASSERListopadový citát

SVOZ BIOODPADU
Oznámení o ukončení svozu bioodpadu
Oznamujeme občanům, že svozová firma 
SOP a.s., Přelouč provede poslední svoz biood-
padu dne 19. 11. 2015.

Hana Pecharová

SBĚRNÝ DVŮR

ADVENT - ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
V neděli 29. 11. 2015 proběhne na náměstí tra-
diční zahájení adventu s rozsvěcením vánočního 
stromu a kulturním programem.
 

Program: 
- 15:00 hodin - vernisáž vánoční výstavy prací 
žáků ZŠ na téma „Netradiční vánoční stromek“ 
- 16:00 hodin - zahájení programu na náměstí 
(vystoupení pěveckého sboru Gymnázia Chru-
dim, dramatického  kroužku ZŠ Třemošnice, 

jarmark, tradiční adventní občerstvení, mikuláš-
ská nadílka, vystoupení kapely Wječná žízeň) 
- 17:30 hodin - rozsvěcení vánočního stromu 
 
Zájemci o  prodej nás mohou kontaktovat 
na  e-mail: romana.cermakova@seznam.cz 
nebo na telefonu E. Štolfové: 728 048 525. 
Srdečně vás všechny zveme a doufáme, že nás 
bude zase plné náměstí.

Kulturní komise města Třemošnice

DOTAZNÍK
Odevzdání dotazníků MŠ (TN říjen) prodlou-
ženo do konce listopadu.

RR
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PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

VENKOVNÍ POSILOVNA
Chcete si zacvičit?
Již několikrát v radě města či při jednání zastu-
pitelstva se diskutovalo o vybudování venkovní 
posilovny, která by byla dostupná mládeži, do-
spělým i seniorům. Venkovní posilovny a fitness 
hřiště získávají stále větší oblibu napříč všemi 
generacemi. Na jednání zastupitelstva v září 
byla investice schválena (na základě již kon-
krétní nabídky dodavatele) a realizace proběhla 
téměř obratem. V sídlišti na travnaté ploše (pod 
dětským hřištěm) je nainstalováno celkem 7 
prvků (označení Kentucky WO-03). Sestava 
obsahuje bradla, TRX systém, soustavu hrazd, 
žebřin, spletenec. Sestava je určena k strečinku, 
protahování, posilování a k celkovému kondič-
nímu cvičení. Celková pořizovací cena byla 
170.000,- Kč. Z této částky město platilo cca 
100.000,- Kč, téměř 70.000,- Kč. nám uhradila 
nadace COLMEX. Věřím, že venkovní posilov-
na si najde své příznivce. Sestava posilovny je 
modulární, je možno dle potřeby přidávat další 
prvky sestavy.  

Ing. Miroslav Bubeník
starosta města

Dne 8. 10. 2015 proběhl v Pečovatelské službě 
Třemošnice den otevřených dveří. Akce byla 
součástí Týdne sociálních služeb pořádaného 
Asociací poskytovatelů sociálních služeb ČR 
ve spolupráci s MPSV ČR. Návštěvníci mohli 
zhlédnout prostory pečovatelské služby, po do-
mluvě s nájemníky i interiér bytů. Návštěvní-
kům byly poskytnuty veškeré dostupné infor-
mace ohledně pečovatelské služby a bydlení 
v DPS. Poskytovatelé sociálních služeb chtějí 
prostřednictvím těchto akcí informovat širokou 
veřejnost o tom, že sociální služby v ČR jsou 
kvalitní, pomáhají statisícům lidí a zachovávají 
lidskou důstojnost a soběstačnost.

Novinkou v provozu pečovatelské služby je 
závěsné zvedací zařízení ve středisku osobní 
hygieny v objektu DPS. Toto zařízení je na-
instalováno od loňského roku v jednom z ná-
jemních bytů, kde bylo hrazeno z příspěvku 
ÚP konkrétní osobě. Nyní se postupně instaluje 
ve středisku osobní hygieny, aby mohlo slou-
žit všem potřebným občanům z Třemošnice 
a okolí. Zakoupení a instalaci financuje Město 
Třemošnice. Dokončení instalace se předpoklá-
dá na konec měsíce října 2015. Občané, kteří 
v domácím prostředí nezvládají provádění hy-
gieny, mohou po dohodě s vedoucí PS Třemoš-
nice (tel.: 469 661 406) využít středisko osobní 
hygieny, včetně zvedacího závěsného systému. 

Dobrovolný finanční příspěvek od uživatelů PS 
a obyvatelů DPS
V měsíci září proběhla v ČR dárcovská akce 
Život dětem. V rámci akce se prodávaly v celé 
ČR různé předměty s  logem Život dětem. 
Uživatelé PS a obyvatelé DPS přispěli koupí 
přívěsku „čtyřlístek“ na dárcovské konto část-
kou 1 120,- Kč. Všem, kteří přispěli, velice 
děkujeme. 

Finanční dary od uživatelů PS Třemošnice 
v minulosti:
Rok 2006 - vánoční charitativní koncert ČT - 
finanční příspěvek 500,- Kč
Rok 2009 - finanční příspěvek při otevření hos-
pice v Chrudimi - 6 400,- Kč
Rok 2011 - finanční příspěvek na provoz Tyflo-
centra Pardubice - 2 430,- Kč

Bc. Jana Endrychová

Město Třemošnice neustále hledá možné úspory 
ve výdajových položkách rozpočtu. Kromě jiné-
ho jsme se také zaměřili na ceny nakupovaných 
energií, zejména plynu. Provedli jsme analý-
zu všech smluvních vztahů (odběrných míst) 
města i příspěvkových organizací zřizovaných 
městem. Rada města na základě analýzy smluv 
rozhodla, že je potřeba všechny smluvní vzta-
hy přehodnotit a sjednotit. Zákon o veřejných 
zakázkách připouští vypsání výběrového řízení 
na nového dodavatele (zveřejnění na veřejném 
portálu poptávky a následné vyhodnocení) nebo 
nákup energie na energetické burze. Rada roz-
hodla nakoupit plyn na Českomoravské komo-
ditní burze Kladno prostřednictvím dohodce 
společnosti FIN-servis a.s. Tuto formu jsme 
vyhodnotili jako nejrychlejší a nejefektivnější. 
Nákup pro 13 odběrných míst města a příspěv-
kových organizací proběhl 1. 10. 2015. Soutěžili 
jsme nákupní cenu plynu na kalendářní rok 
2016. S výsledkem nákupu jsme spokojeni, 
neboť soutěží jsme získali nižší nákupní cenu 
plynu a v příštím roce v rozpočtu tak ušetří-
me téměř 349 000 Kč. Tato forma se osvědčila 
a v dalším období budeme soutěžit výhodnější 
cenu na elektrickou energii.

Ing. Miroslav Bubeník
starosta města

NÁKUP ENERGIÍ PRÁVNICKÉ OKÉNKO
Institut nezbytné cesty dle nového občan-
ského zákoníku

Samotné vlastnictví nemovitosti, k níž nevede 
veřejná přístupová cesta, je vlastnictvím prak-
ticky omezeným, kdy vlastník nemovitosti je 
v prvé řadě odkázán na dobrodiní svých sou-
sedů, kteří ho mohou a nemusí přes svůj poze-
mek k jeho nemovitosti pouštět. Samozřejmě 
ne všichni sousedé jsou lidé bez pochopení 
a po pár hodinách lze s nimi dosáhnout kom-
promisní dohody, kdy zadarmo nebo za určitou 
úplatu Vás budou přes svůj pozemek pouštět. 
Bohužel se najdou i tací, se kterými se nelze 
dohodnout. Právě pro řešení těchto problema-
tických případů slouží institut nezbytné cesty.

Jak již bylo předestřeno výše, o povolení ne-
zbytné cesty přes přilehlý pozemek může soud 
požádat vlastník nemovité věci, na níž nelze 
řádně hospodařit nebo ji řádně užívat proto, 
že není dostatečně spojena s veřejnou cestou. 
Veřejnou cestou se zde myslí jakákoliv cesta, 
o níž je patrno nebo známo, že je občany veřejně 
využívána. Za povolení nezbytné cesty náleží 
vlastníkovi přilehlého pozemku úplata a případ-
ně také odčinění újmy, pokud již není započteno 
v úplatě. Soud při svém rozhodnutí, zda povolí 
či nepovolí nezbytnou cestu, zejména přihlédne 
k vhodnosti a nezbytnosti navrženého řešení 
vztahů, k dřívějšímu jednání vlastníka nemo-
vité věci a  jiným individuálním okolnostem 
jednotlivých případů.

Soud ve svém rozhodnutí, jímž povoluje ne-
zbytnou cestu, také vymezí její rozsah, který 
odpovídá potřebě vlastníka nemovité věci řádně 
ji užívat s náklady co nejmenšími, a to i jako 
tzv. služebnost, tedy věcné právo postihující 
vlastníka tím, že musí ve prospěch jiného něco 
trpět nebo něčeho se zdržet. Zřízením nové 
nebo užíváním stávající nezbytné cesty musí 
být vlastník přilehlého pozemku co nejméně 
obtěžován a jeho pozemek co nejméně zasažen. 
Pokud byla nezbytná cesta zřízena jako umělá, 
je povinen ji udržovat ten, v jehož prospěch byla 
povolena. Je-li nutno zřídit nezbytnou cestu 
jako umělou může vlastník přilehlého pozemku 
požadovat, aby žadatel do svého vlastnictví 
převzal pozemek potřebný pro nezbytnou cestu. 
Odkupní cena tohoto pozemku se stanoví nejen 
se zřetelem k ceně postoupeného pozemku, ale 
i s ohledem na znehodnocení zbývajícího nemo-
vitého majetku vlastníka přilehlého pozemku. 

Problematika povolování nezbytné cesty je 
obecně otázkou poměrně složitou. Z tohoto 
důvodu doporučujeme, aby se osoba dotčená 
tímto problémem raději obrátila na odborníky, 
a to na advokáty, kteří jim poskytnou v této 
věci poradu. 

Připravili: 
Čech/partners, advokátní kancelář 

pobočka Třemošnice, Náměstí Míru 451
tel. 605154286

JUDr. Ondřej Čech, Ph. D., advokát
JUDr. Jiří Kunášek, tajemník

Mgr. Tomáš Flögel 
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Zájemci, kteří se přihlásili na divadelní předsta-
vení Teď ne, které se koná 1. listopadu v Dusí-
kově divadle v Čáslavi, upozorňujeme na od-
jezd v 18:15 hodin z autobusového nádraží. 
Dne 23. listopadu nás čeká další divadelní před-
stavení Sex pro pokročilé. Zájemci, kteří si 
objednali vstupenky na toto představení do Du-
síkova divadla, si je mohou vyzvednout týden 
před představením.
Od 1. listopadu vyhlašujeme další ročník sou-
těže O hliníkové království. Tato soutěž je 
vlastně určena všem obyvatelům Třemošnice 
a jejich širokým rodinám . Soutěží sice třídní 
kolektivy ZŠ a MŠ Třemošnice, ale sbírají celé 
rodiny i široké příbuzenstvo. Je užitečné naučit 
děti i dospělé třídit odpad, a tím zmenšovat 
jeho množství. Je až neuvěřitelné, kolik hliníku 
se nasbírá v rámci této soutěže. Sbírat může-
te do konce února. V březnu, měsíci čtenářů, 
budou vyhlášeny a oceněny nejlepší kolektivy.
V rámci Rozsvěcení vánočního stromu se 
na nás a naše zboží můžete těšit u  tradiční-
ho „stánku“. Kromě hrníčků, pexes, klíčenek, 
zvonečků,.. si můžete koupit i vyřazené knihy 
za 5,- Kč.
Rádi bychom vás upozornili na dva vánoční 
koncerty. Ve středu 2. prosince od 17:30 hodin 
se bude konat v městské galerii koncert Poslán 
od Boha anděl… na akordeon hraje Jitka Baš-
tová a na loutnu Jindřich Macek.
V úterý 8. prosince se můžete těšit na známou 
hradeckou country - folkovou kapelu Lokál-
ka, kterou na naší scéně můžeme slýchat již 
40 let. Zapište si tedy do svého diáře datum 
8. prosince od 18:30 hodin - Kulturní dům 
v Třemošnici.
A ještě pro vás máme typ na vánoční dárek. 
Chcete podarovat své nejbližší „kulturním“ dár-
kem? U nás můžete koupit dárkovou poukázku 
v síti Ticketportál a TicketArt. Obdarovaný si 
pak může dle své libosti vyměnit poukázku 
za  jakékoliv představení, muzikál, koncert, 
který se v těchto sítích prodává.
Ohlédnutí
Během týdne knihoven (5. – 11. října) jsme se 
vás, čtenáři ptali, který žánr knih je vám nejbliž-
ší, první tři místa obsadily: 1. ženské romány, 2. 
detektivní romány a 3. historické romány. Tento 
výsledek nám potvrdil naše odhady.
Šipkovaná
I v letošním roce nám na šipkovanou přálo po-
časí a 21 dětí a 12 rodičů našlo poklad a ohřálo 
se u ohýnku. Tato podzimní akce nám umožnila 
strávit nedělní odpoledne v přírodě a zároveň 
provětrat trochu své mozkové závity.

Pavla Alvarezová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
V listopadu vás městská galerie pozve na pro-
dejní výstavu třemošnických patchworkářek 
nazvanou Kouzlíme z látek neboli patchwork. 
Přijďte se podívat a obdivovat, co vše šikovné 
patchworkářky dovedou a co se dá vykouzlit 
z barevných kousků látek. 
Kouzlíme z látek neboli patchwork
Patchworková dílna finišuje a připravuje se 
na  listopadovou výstavu. V září naše parta 
absolvovala šicí víkend v nedalekých Mlado-
ticích - v Mladotickém mlýně, kde jsme vyrá-
běli spoustu nových výrobků nejen na výstavu. 
Za zmínku stojí výroba hraček, různá pouzdra 
- na brýle a tužky, vánoční mašle, batohy a ba-
tůžky a taky jedno společné dílo. Pobyt ala šicí 
maraton se nám velmi vydařil, a tak jej v příštím 
roce určitě zopakujeme.
Naše šicí patchworková parta se za 3 roky svého 
působení značně rozrostla a dnes nás je již téměř 
15 „členek“. Inspirace a chuť do další tvor-
by je stále silná a velká, a tak je na další roky 
o práci postaráno. Scházíme se 1 x za měsíc 
(mimo letních prázdnin), a to 3. nebo 4. sobotu 
v měsíci. A proč nás právě patchwork spojuje? 
Protože jsme našly, jak využít volnou chvíli 
něčím smysluplným. Baví nás hra s různými 
druhy látek, poznávání nových technik i trochu 
povídání u kávy.

Proto mi dovolte, abych Vás jménem patch-
workové dílny pozvala na prodejní výstavu - 
patchworku, hraček a tašek. Vernisáž výstavy: 
4. 11. od 16:00 hodin. Výstava potrvá do 26. 11.
Za třemošnické patchworkářky 

Jana Petrová

V listopadu již tradičně zahájí v městské galerii 
prodej skleněných ručně malovaných vánoč-
ních ozdob firma Vánoční ozdoby, DUV-druž-
stvo Horní Bradlo. Dáváte přednost novým 
barevným trendům nebo tradičním barvám? 
Přijít se pokochat křehkou skleněnou krásou, 
obdivovat klasické i úplně nové tvary ozdob 
můžete až do prosince. Pro váš každoroční 
velký zájem si malířky připravily v úterý 1. 12. 
od 13:00 do 17:00 hodin malování ozdob 
na vaše přání. Prodej ozdob bude probíhat 
i v prosinci, termín ukončení prodeje upřesníme 
v prosincovém vydání novinek.

Martina Víšková

MĚSTSKÁ GALERIE
Upozornění pro držitele dočasných průkazů 
osoby se zdravotním postižením a průkazů 
mimořádných výhod

Držitelé dočasných průkazů osoby se zdra-
votním postižením a průkazů mimořádných 
výhod mají možnost zajistit si jejich výměnu 
za průkazy nové. Upozorňuji, že kdo tak neučiní 
do 31. 12. 2015, nebude moci od 1. 1. 2016 
využívat žádné výhody a nároky vyplývající 
z vlastnictví průkazu.
Vlastníte-li některý z následujících průkazů, 
můžete o jeho výměnu osobně požádat na Úřadu 
práce ČR, Kontaktním pracovišti Třemošnice 
u sociálního pracovníka Bc. Veroniky Deve-
rové (kancelář č. 104). V případě jakýchkoliv 
dotazů volejte na tel. číslo 950 119 204. Jedná 
se o tyto průkazy:

(Průkaz mimořádných výhod s označením TP, 
ZTP, ZTP/P vydávaný do roku 2011)

(Dočasný průkaz osoby se zdravotním postiže-
ním (TP, ZTP, ZTP/P) vydávaný v letech 2012 
a 2013; zároveň vyměňujeme také vzhledově 
stejné průkazy vydávané od 1. 1. 2014)

K  výměně si, prosím, přineste: občanský 
průkaz, stávající průkaz osoby se zdravot-
ním postižením nebo průkaz mimořádných 
výhod a aktuální průkazovou fotografii (roz-
měry 35 x 45 mm). Po vyřízení všech nále-
žitostí Vám necháme vyrobit nový průkaz 
osoby se zdravotním postižením (viz níže).

Na závěr bych Vás ráda požadala, abyste ne-
nechávali výměnu průkazů na poslední chvíli. 
Děkuji. 

Bc. Veronika Deverová
sociální pracovník

PRŮKAZY ZTP



Tajenka z minulého čísla: brambor
Blahopřejeme vylosovanému výherci Adamu Chadrabovi.
Cenu si můžete vyzvednout v Městské knihovně v Třemoš-
nici.
Tajenku zasílejte na  adresu redakce nebo doneste osobně 
do knihovny do 15. 11. Ze správných odpovědí vylosujeme 
výherce.
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NA KUS ŘEČI S ...

SUDOKU

REDAKCE

V našem dnešním rozhovoru Vám představíme 
jednu z dalších zajímavých osobností našeho 
města. I když má dnes trvalé bydliště v morav-
ské metropoli  v Brně, v Třemošnici se narodil, 
strávil zde krásné dětství  i středoškolská léta 
a zanechal nesmazatelné stopy v paměti kantorů 
zdejší střední  i základní školy.  Mnozí čtenáři 
jej znají jako člena ochotnického divadelního 
souboru v Třemošnici, který mu dal příležitost  
odhalit herecký  talent a předznamenal jeho 
profesní dráhu.  Jmenuje se Martin Veselý a je 
členem činoherního souboru Národního divadla 
v Brně. 

Martine, v roce 2008 jste celkem úspěšně 
maturoval na SOŠ a SOU v Třemošnici. 
Můžete prozradit našim čtenářům, jak se 
z absolventa oboru mechanik seřizovač stane 
úspěšný herec?
Úplně jednoduše. Stejně jako z  elektrikáře 
zpěvák. To samozřejmě zlehčuji, ta cesta byla 
poměrně složitější a krkolomnější. Stalo se to 
díky tomu, že jsem se věnoval ochotnickému 
divadlu v Třemošnici a přemýšlel jsem, co dál. 
Na podnětnou otázku mého ochotnického kole-
gy Miloše Němce, proč to nezkusím na JAMU 
či DAMU, jsem se přihlásil.

Chtěl jste se stát hercem již od dětství nebo 
se Vaše představa o budoucím povolání herce 
vyvíjela postupně?
Rozhodně to bylo postupně. V dětství jsem 
chodil po bytě a říkal mamce: „Mami, já ti to 
tady vsecko splavim.“ Ano, v té době jsem ještě 

neuměl ani pořádně mluvit a má představa o bu-
doucím povolání byla celkem jasná J.
 
Kdy se začalo projevovat Vaše herecké na-
dání?
Kdy? To těžko říct. Vždycky jsem potřeboval 
být středem pozornosti a předváděl jsem se 
v plné parádě. Ale řekl bych, že odpovědný 
přístup a nějaké „nadání“ se začalo formovat 
až kolem střední školy.

Vystudoval jste činoherní herectví na Diva-
delní fakultě JAMU v Brně. Bylo obtížné 
uspět u přijímacího řízení na JAMU? Jak 
jste se připravoval?
Víte, základní problém je ten, že celý jeden 
herecký ročník tvoří pouze 10 – 12 studentů 
a přihlásí se cca 300 uchazečů. Tedy síto je 
poměrně husté. Není proto divu, že jsem poprvé 
neuspěl. Ale napodruhé už to vyšlo. Příprava? 
Měl jsem to štěstí, že jsem se seznámil s Petrou 
Janečkovou, herečkou Východočeského divadla 
v Pardubicích, za kterou jsem jezdil na kon-
zultace. Ta mě zasvěcovala do opravdových 
základů profesionálního herectví.

Jakou jste měl představu o studiu herectví? 
Lišila se od skutečnosti?
Celkem žádná představa nebyla. Žádného stu-
denta herectví jsem předtím nepoznal, a  tím 
pádem neměl žádné informace. Byla to tro-
chu škola hrou. Běžný den začíná příchodem 
do školy na 8:30 hodin a odchodem ze školy 
v 19:30 hodin. Samozřejmě s hodinovou pauzou 
na oběd J. Učí se předměty, jako jsou: herectví, 
zpěv, jevištní pohyb, šerm, step, tanec, interpre-
tace textu, akrobacie a podobně.
 
Máte svůj herecký vzor? Kdo nebo co Vás 
nejvíce ovlivnilo?
Herecký vzor vlastně nemám. Kdo je mým 
oblíbeným hercem, tak to je Ivan Trojan, se 
kterým se znám i osobně. Co mě ovlivnilo? Nic 
konkrétního. Vše je jen a jen na vás a na zdra-
vém rozumu.

Jste členem činoherního souboru Národního 

divadla v Brně. Je to Váš vysněný cíl ve Vaší 
herecké kariéře? 
Národní divadlo v Brně mi dalo hned po škole 
možnost rozvíjet svoje herectví v praxi a získá-
vat zkušenosti. A já jsem za to vděčný.

Čeho byste ještě chtěl v této profesi dosáh-
nout? Které role byste si chtěl zahrát?
Rád bych se stále věnoval divadlu, a proto mám 
jasný cíl - dělat ho dobře. Hereckých rolí je 
opravdový přehršel a je tedy těžké si vybrat, 
kterou by chtěl člověk hrát. Role, která mě láká, 
je role Sganarell v Don Juanovi.

Traduje se, že mezi herci existuje značná 
rivalita. Jaká je Vaše zkušenost?
Asi jsem měl to štěstí, že jsem poznal dobré 
kolegy, kteří spíš poradí, než potopí.

Měl jste už příležitost stát před kamerou? 
Ve kterém filmu a v jaké roli Vás čtenáři TN 
mohou vidět? 
Již před nastoupením na  JAMU jsem točil 
dokumentární film Ležáky 42, v režii Miloše 
Pilaře, kde mě můžete vidět v roli mladého 
mlynářského učně Jana Pavliše, a několik dal-
ších dokumentů pod stejnou režií. Loni jsem 
točil projekt pro ČT Dovolená v protektorátu, 
kde mě můžete vidět v posledních dvou dílech 
v roli partyzána.

Kdyby Vám byla nabídnuta role v někte-
rém ze současných televizních seriálů, přijal 
byste ji? 
Záleželo by na časových možnostech, co si 
budeme povídat, Praha je od Brna přece jen 
kousek cesty a skloubit divadlo s natáčením 
není nikdy jednoduchá věc. Díky vytížení v di-
vadle mi bohužel už několik filmových rolí 
uteklo. Ale pokud by nabídka přišla, rád bych 
se o to pokusil.

Jste třemošnickým rodákem, co pro Vás Tře-
mošnice znamená?
Rodný dům, rodiče, motorky, Železné hory, 
příroda, odpočinek a vzpomínky.

1-M, 2-T, 3-S, 
4-Y, 5-R, 6-Ů, 
7-I, 8-O, 9-L 
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placená inzerce

ZÁVRATECKÉ POSVÍCENÍ
Po loňském úspěšném vysvěcení kapličky, kde 
se sešla až neočekávaná spousta lidí, jsme se 
společně dohodli, že následující rok uděláme 
v Závratci posvícení, a to se vším, co k němu 
patří - s  hudbou, tancem, domácími koláči 
a buchtami, klobásami, pivem a také „šťopič-
kou“ něčeho ostřejšího. Rok se překulil a v so-
botu 12. 9. 2015 nastalo ono dlouho očekávané 
a plánované posvícení. 
Vzhledem k tomu, že bylo opravdu teplé sluneč-
né počasí, přišlo zhruba 70 lidí, a to nejen ze Zá-
vratce. Ti, kteří měli chuť, si zahráli odpoledne 
petanque a pak už se jen hodovalo a povídalo. 
Příjemná a milá hudba v podání pana Václava 

Kratochvíla spolu s občerstvením, které zajistil 
pan Jiří Němec, udělala své a zábava probíhala 
až do půlnoci. Tímto jim oběma velice děkuji 
a samozřejmě také všem ostatním, kteří pomá-
hali s přípravami. Poděkování patří také všem, 
kteří se přišli jen tak pobavit. 
Tak za rok v září zase nashledanou na posvícení 
v Závratci.

Pavlína Jeřábková

pokračování rozhovoru...

Máte nějakou nesmazatelnou vzpomínku 
z dětství nebo mládí, která se váže k Tře-
mošnici? 
Jednou jsme byli s kamarádem na motorkách, 
projížděli jsme se po lese. Ano, jeli jsme lesní 
cestou nad zámkem, kam se na motorce nesmí. 
Když už jsme byli u ohrad s koňmi, vyřítil se 
za námi kovboj na koni a snažil se nás „sundat“ 
bičem z motorek. Úspěšně jsme ujeli. Od té 
doby nás už ani nenapadlo tam znovu vyrazit. 
Na to se opravdu nezapomíná J.

Co se Vám na současné Třemošnici líbí a na-
opak, co Vám zde chybí?
Líbí se mi příroda a přátelští lidé. A chybí mi 
kulturní život, na který jsem z Brna zvyklý.
 
Co Vám udělá radost a co Vás naopak dokáže 
pořádně naštvat?
Neřeknu konkrétně, ale člověk by měl mít každý 
den radost i z maličkostí, což se mi snad daří. 
A naštvou mě hloupí řidiči… opravdu moc!

Zbývá Vám čas i na nějaké koníčky?
Málo, ale občas ano. Celá rodina jsme milovníci 
veteránů, a tím pádem všichni řídíme motocykl. 
Už i moje žena J. 

Jak vypadá den mladého začínajícího herce?
Od 9:00 hodin do 13:00 hodin zkouška, poté 
třeba rozhlas a od 18:00 hodin nástup na před-
stavení, 19:00 začátek představení, kolem 22. 
hodiny odchod domů a takhle stále dokola. 
Někdy i o víkendech a k tomu ještě zájezdy. 
Zrovna nedávno jsme byli s představením Fi-
garova svatba v Rusku v Petrohradě.

Do jakého divadla byste pozval čtenáře TN? 
V jakém představení Vás mohou v současné 
době vidět?
Do  Mahenova divadla v  Brně, například 
na představení A už tam nebyl ani jeden aneb 
10 malých černoušků, do  divadla Reduta 
na představení Černá labuť a do divadla U stolu 
na představení Herci na frontě, které má pre-
miéru 30. 10.

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně úspě-
chů a dobrých hereckých rolí.
					   
				    RR
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V obřadní síni Městského úřadu v Třemošnici 
se dne 4. října 2015 konalo slavnostní vítání 
osmi nových občánků, narozených v 1. polo-
letí roku 2015. Do nového života je přivítal 
nejenom pan starosta Miroslav Bubeník, ale 
také členky komise pro občanské záležitosti se 
svojí předsedkyní paní Marií Hamsovou. Tuto 
slavnostní chvíli obohatila svým básnickým 
pásmem děvčátka ze zdejší základní školy pod 
vedením paní učitelky Evy Štolfové a slečna 
Tereza Hamsová. Hudebním doprovodem nás 
provázela paní učitelka Kateřina Andršová se 

svojí dcerou Bohdankou.
Rodiče narozených dětí obdrželi od  města 
Třemošnice pamětní knihy, maminky krásnou 
květinku a pro miminka byla připravena sada 
dárečků.

Mezi nové občánky našeho města byli přivítáni:
Stoyanov Alex
Žďánská Adriana
Deverová Jana
Vojáček Adam 
(horní foto)

Skupová Sára
Čermáková Šárka
Mizlerová Nikola
Erben Aleš
(spodní foto)

Hodně zdravíčka, štěstíčka, lásky a rodičovské 
trpělivosti při výchově vašich ratolestí Vám 
z celého srdce přeje za komisi pro občanské 
záležitosti 

Bc. Jitka Stříšková.
foto: Anna Šťastná
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děti

V Třemánku padá listí
Milí příznivci Třemánku, rádi bychom vás ještě 
jednou informovali o ukončení našich webo-
vých stránek. Díky stále vzrůstajícímu zájmu 
na Facebooku už budeme využívat pro spojení 
s Vámi pouze tento portál. Adresa je Rodinné 
centrum Třemánek.
V listopadu se budeme hodně věnovat zpraco-
vání všeho, co jsme si nasbírali venku v lese, 
namalujeme si listí, vyrobíme zvířátka z plodů 
lesa, vydlabeme si dýni a určitě nezapomeneme 
vyrobit draka. A až uvidíte vznášet se nad Tře-
mošnicí toho nejkrásnějšího draka, jakého jste 
kdy viděli, tak věřte, že to je ten náš .
Nebude chybět tanec, zpěv, protažení těla a do-
konce indiánský pokřik, společně pak vyrazíme 
i do solné jeskyně.

Na závěr by vás Třemánek rád pozval (trochu 
v předstihu) na tradiční Mikulášskou nadílku, 

která se bude konat jako každý rok v cukrárně 
5. 12. 2015. 

Program listopad: 
3. 11. Dlabeme dýni
5. 11. Lesní skřítci (zdobení větviček, šišek, 
malování listí)
10. 11. Vyrábíme a pouštíme draka
12. 11. Chaloupka z mechu a kapradí (výroba 
domečku z klacíků, mechu, listí ........ )
17. 11. Měla babka čtyři jabka, aneb tancujeme 
mazurku
19. 11. Indiáni v Třemánku (výroba čelenek, 
indiánský pokřik)
24. 11. Princeznička na bále poztrácela korále 
(navlékání korálků a výroba koruny z papíru)
26. 11. Jóga pro nejmenší

Těšíme se na Vás.
Krásný podzim 	 Klára Reková

RC TŘEMÁNEK

V říjnu jsme začali pravidelně navštěvovat 
s nejstaršími dětmi tělocvičnu u základní školy. 
Děti ze třídy Hvězdička cvičí každou středu, 
děti ze třídy Sluníčko každý čtvrtek. Děkujeme 
Městu Třemošnice i základní škole, že nám 
umožňují využívat místní tělocvičnu. Nejen 
tělocvičné nářadí, ale zvláště bezpečný prostor 
ke cvičení zkvalitňují tělesnou výchovu dětí 
a vytvářejí dobré podmínky k rozvíjení pohy-
bových dovedností a posilování fyzické kondice 
a zdraví dětí.
V pondělí 2. listopadu uvidí děti ve školce 
loutkové divadelní představení s názvem S čerty 
nejsou žerty. Pohádku dětem zahraje divadelní 
společnost Šeherezáda.

V listopadu začnou přihlášené děti ze třídy 
Sluníčko navštěvovat místní solnou jeskyni 
v  těchto termínech: 6. 11., 13. 11., 20. 11., 
27. 11. a 11. 12. (Děti ze třídy Hvězdička pak 
budou pokračovat v relaxačně rehabilitačních 
pobytech od 11. ledna.)

Organizační záležitosti:
V pondělí 16. listopadu bude otevřená jedna 
třída - Beruška. (V základní škole se neučí – 
„ředitelské“ volno.)

Mgr. Ludmila Marková

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

Podzim dorazil i do Oázy, a to se vším všudy, 
nejen výzdobou, která nám Oázu zase o něco 
více zútulnila. Od října máme nově lezecký 
kroužek, kde hrajeme hry a zdokonalujeme své 
lezecké umění. Mladí lezci jsou velmi nadaní. 
Máme za sebou korálkové tvoření, kde si všich-
ni zúčastnění, malí i velcí, procvičili jemnou 
motoriku. 
Vyzkoušeli jsme odpolední „kavárnu“ pro ro-
diče s volnou hernou pro děti. Rodiče si uvaří 
kávu nebo čaj, případně si přinesou vlastnoruč-
ně vyrobené dobroty, a děti mají pod jejich do-
hledem k dispozici Oázu pro společné setkávání 
a hry. Myslíme si, že zapojení nás dospělých 
do organizování volného času našich dětí je to 
nejlepší, co pro ně můžeme udělat.

A co nás čeká v listopadu?

Sraz vesmírných táborníků
Došlo k přesunutí této akce z měsíce října. V ne-
děli 15. 11. se sejdou účastníci letního tábora, 
vyměníme si fotografie, zahrajeme oblíbené 
táborové hry, opět uvedeme do chodu velký 
počítač, zavzpomínáme na záchranu sluneční 
soustavy a další vesmírná dobrodružství. 

Podzim v Oáze
Jedná se o minisérii podzimního výtvarničení, 
na jejímž konci nás čeká velkolepá rozlučka 
s podzimem:
  4. 11. - Výroba masek podzimáčků
18. 11. - Tvorba lucerniček
  9. 12. - Loučení s podzimem.
Čeká nás spousta tvoření a legrace, závěreč-
ná pididiskotéka ve vyrobených maskách, hry 
a soutěže, malé občerstvení a společné vyprová-
zení podzimu a vítání zimy. Možná nás navštíví 
i svatá Lucie, abychom věděli, že po dlouhých 
zimních nocích přijde opět světlo. 

Prosba o staré časopisy
Chystáme tvořivý projekt, ke kterému bude-
me potřebovat větší množství nepotřebných 
barevných i černobílých časopisů nebo tisko-
vin, pokud možno s obrázky lidí. Pokud byste 
takové časopisy byli ochotni nám na tvoření 
věnovat, můžete je donést do Oázy kdykoli 
v době otvíracích hodin nebo do knihovny.

Mgr. Lucie Blažková

DĚTSKÝ KLUB OÁZA
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školy
Sportovní úspěch na „Spartan Race“
Žák SOŠ a SOU technického Třemošnice – Ale-
xandr Hurskyj – se dne 10. října 2015 zúčastnil 
nejznámějšího překážkového běhu – Spartan 
Race. Je to závod, který se dělí do kategorií 
podle délky trati a počtu překážek na SR Sprint, 
SR Super a SR Beast. 
Závod se konal v Koutech nad Desnou, Alex si 
vybral Spartan Race Super (dráha minimálně 
13 km, s minimálně 20 překážkami). Připra-
voval se celé léto tak, aby získal co nejlepší 
kondičku a mohl tento obtížný závod zvládnout. 
Bylo to náročné, běh do kopce a z kopce, různé 
překážky na trati – šplh, plazení v blátě, ručko-
vání, chůze po prkně aj. Za každou nezvládnu-
tou překážku následoval trest – 30 angličáků. 
Nutno říci, že ne všechny překážky Alex zvlád-
nul, proto během závodu musel udělat celkem 
150 angličáků. 
A přesto závod absolvoval v čase 3 h 2 min 43 
s, a tím získal 270. místo z cca 2600 účastníků, 
mezi kterými byli i profesionálové. Celková 
délka tratě nakonec byla 15,8 km s převýšením 
1600 m (celkový součet). Závod byl náročný, 
počasí moc nepřálo, ale jak říká Alex: „Stálo 
to za to!“ Závod mu bude připomínat tričko 
a medaile, kterou získal. Už se těší na příští rok, 

určitě se závodu znovu zúčastní a možná s lep-
ším výsledkem. Teď nezbývá nic jiného, než 
více trénovat. Nepřidá se někdo z vás k němu? 
Alexi, držíme palce a fandíme Ti.
				  
	 Bc. Jana Kořínková

Dne 14. října se dvacet našich žáků 8. a 9. 
ročníku zúčastnilo projektu TECHNOhrátky, 
který se tentokrát uskutečnil ve Střední škole 
automobilní v Holicích. Tento projekt pokra-
čuje v Pardubickém kraji už třetím rokem a za-
měřuje se na podporu technického vzdělávání 
a řemesel. Naši žáci si soutěžní a zábavnou 
formou vyzkoušeli jízdu na trenažéru, výměnu 
žárovky, řízení modelů, výměnu kol a nasazení 
sněhových řetězů, a tak se seznámili s obory: 
autotronik, autoelektrikář, silniční doprava, ka-
rosář a automechanik.

Mgr. Jana Lilková

PLAVECKÝ VÝCVIK
Dne 4. září 2015 začali žáci 3. třídy jezdit 
do plaveckého bazénu v Chrudimi na plavec-
ký výcvik, který je součástí tělesné výchovy. 
Děti byly rozděleny do tří skupin podle svých 
plaveckých schopností. Všichni žáci se velmi 
snaží a plavání je baví. Mají za sebou 7 lekcí 
a ještě pojedou třikrát. Na závěr obdrží vysvěd-
čení z plavecké školy. 

Mgr. Eva Štolfová

ZUŠ TŘEMOŠNICE

Milí čtenáři, muzikanti, tanečníci a výtvarníci,
měsíc září se přehoupl jako voda a naši umělci 
již stihli vystoupit na několika akcích. Dvacáté 
výročí Babího léta, pravidelného festivalu, který 
se koná na Konopáči, odstartovali muzikanti 
z třemošnického (A. Urbanová, F. Machka, 
K. Janovská - nemoc, K. Raimundová) a heř-
manoměsteckého souboru pana učitele J. Hájka. 
I přes velkou nemocnost se obě tělesa sešla 
téměř v plném počtu a hrála celé dopoledne 
26. 9. pro návštěvníky festivalu. Jen na chvilku 
jejich program přerušila taneční skupina Mega 
Magic z H. Městce s choreografií Někdo to rád 
blond pod vedením paní učitelky Terezy Jaro-
šové. Muzikanti i tanečníci měli velký úspěch 
a za jejich přípravu i čas jim patří naše díky. 
Týden na to 3. 10. již na naše umělce čekala 
další velká akce - Heřmanoměstecké slavnosti. 
K výročí Heřmanova Městce spojili síly téměř 
všichni učitelé ZUŠ a připravili program sólo-
vých hráčů, souher i souborů, dále zde vystoupil 
taneční obor a výtvarný obor se podílel na vý-
stavě v židovském dvojdomku, která potrvá 
až do 25.10. Za Třemošnici sólově vystoupi-
la Vendula Hlavičková, která zazpívala píseň 
od L. Vondráčkové Láska na sto let a zároveň se 
sama doprovodila na piano. S touto skladbou se 
Vendula umístila na 1. místě na Skutečském sla-
víkovi 2015 a zazpívala si společně se skupinou 

Sto zvířat. I na městeckých slavnostech sklidila 
velký úspěch a uznání. Vendulka navštěvuje 
hodiny populárního zpěvu u Dr. et Mgr. R. Me-
nouška v Ronově a klavír u J. Hršla v Třemoš-
nici. Dále se zde předvedly nejstarší a nejlepší 
tanečnice z Třemošnice ve spojení s nejstaršími 
tanečnicemi z H. Městce s úspěšnou choreogra-
fií Trestanci. Všem žákům děkujeme za kvalitní 
přípravu a rodičům za ochotu a trpělivost. 
Nyní se již muzikanti připravují na Třemošnic-
ké dýňování, které se bude konat v cukrárně 
na náměstí 31. 10. Dále vás srdečně zveme 
na barokní koncert, který se bude konat 25. 11. 
od 17 hodin v synagoze Heřmanova Městce. 
Na tento koncert se připravují nejen naši žáci, 
ale i učitelé. Koncert bude poctou skladateli, 
varhaníkovi, učiteli a milujícímu otci J. S. Ba-
chovi, který slaví tento rok výročí.
V  neposlední řadě vás již předem zveme 
na  chystané výročí naší ZUŠky ve  dnech 

20.  a 21. května 2016, které v pátek večer 
započne v synagoze, další den bude program 
na malém náměstí v H. Městci a společně den 
ukončíme koncertem opět v synagoze a s těmi 
nejmenšími zpěvem u táborového ohně za bu-
dovou ZUŠ. K výročí ZUŠky vyhlašujeme 
fotosoutěž na  téma Nejlepší fotografie ze 
života ZUŠ nebo z uměleckého světa. Foto-
grafie můžete předávat učitelům nebo zaslat 
na adresu ZUŠ, Jarkovského 47, Heřmanův 
Městec 53803. K fotografii přiložte její název, 
jméno autora, věk a kontakt. Fotografie budou 
vystaveny na Výročí ZUŠ a budou zde vyhlá-
šeni a odměněni vítězové. Uzávěrka soutěže 
je 10. 5. 2016.
Více informací najdete na  www.zushm.cz 
a na facebooku ZUŠ Heřmanův Městec. 

Za ZUŠ Mgr. Kristýna Vašková
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různé
Stáž žáků Spojené školy Detva v SOŠ a SOU 
technickém Třemošnice.
V letošním školním roce proběhla již pošesté 
třítýdenní stáž žáků ze Spojené školy Detva 
na SOŠ a SOU technickém v Třemošnici. Stáž 
je určena pro čtyřletý obor mechanik seřizovač. 
Cílem je porovnání kvality výuky jak teoretické, 
tak praktické a v neposlední řadě i poznávání 
našeho regionu, včetně historických památek.
Vedení školy připravilo velmi bohatý program, 
návštěvu hlavního města Prahy, Kutné Hory, 
zámku Žleby, hradu Kunětická Hora.
Volný čas slovenských studentů vyplňoval ze-
jména sportovní program - bowling, plavání 
či 18 km dlouhá túra v Adršpašských skalách.
Velkým zážitkem pro chlapce i pedagogický 
dozor byl nejen hokejový zápas Pardubice – 
Vítkovice, ale i Lanové centrum na Podhůře.
V rámci výuky zhlédli chlapci výrobu ve fir-
mách Ljunghall Čáslav, Škoda Mladá Boleslav, 
DAKO-CZ, a.s. Ve firmě KOVOLIS HEDVI-
KOV a.s. strávili čtyři dny odborného výcvi-
ku. Ostatní výuka probíhala na SOŠ a SOU 
v Třemošnici, teoretická příprava pod vedením 
Ing. Musílkové, praktická část pod vedením 
učitelů odborného výcviku Lukáše Vydry a Jo-
sefa Koudely.
Tři společně strávené týdny proběhly v pří-
jemné atmosféře k oboustranné spokojenosti. 
Poděkování patří všem pedagogickým pracov-
níkům, kteří se ve svém osobním volnu podíleli 
na přípravách i realizaci všech akcí.

Marie Smutná

STÁŽISTÉ ZE SLOVENSKA

Učitelé SOŠ a SOU na Slovensku.
V rámci operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost „Učíme se jazyky“ jsme 
na konci září navštívili město Detva na středním 
Slovensku. Na místní střední odborné škole 
jsme během týdne absolvovali odbornou mobi-
litu se zaměřením na programování a seřizování 
CNC strojů, strojní obrábění, práci s kreslícím 
a technologickým softwarem, měření a kontro-
lu, technické kreslení, strojnictví a strojírenskou 
technologii. Se slovenskými kolegy jsme porov-
nali školní vzdělávací programy a vyměnili si 
své zkušenosti z výuky strojírenských předmětů 
ve strojírenských oborech. 

Mgr. František Melechovský 
Lukáš Vydra

NÁVŠTĚVA 

Lichtenburg „motoristé Třemošnice“ - BMV 
setkání Slatiňany - Chrast
Závěrem motoristické sezóny jsme se v nedě-
li 4. října 2015 zúčastnili setkání automobilů 
značky BMW. Při příležitosti svátku svatých 
Andělů strážných došlo i na žehnání vozů. Po-
časí bylo netypicky krásné, nálada výborná. 
Nic nenasvědčovalo tomu, že se vlastně jedná 
o podzim. Sraz a řazení vozů proběhlo před 
slatiňanským hřebčínem, kde se setkalo cca 100 
majitelů vozů BMW nejen z okolí Chrudimi, ale 
i z Brna a Ostravy. 
Akce se zúčastnilo pět vozů z okolí Třemošnice. 
Posádky vozů byly různého věku. Účastnily se 
také děti, pro které byl program neméně pestrý. 
Odjezd na akci byl v dopoledních hodinách. 
Brzký příjezd na místo konání nám zajistil vidi-
telná místa na nádvoří hřebčína. Před samotným 
žehnáním jsme měli dostatek času na prohlídku 
slatiňanského zámku, kostela sv. Martina, okolí 
hřebčína (např. Kočičího hrádku) a samozřejmě 
i na prohlídky vozů ostatních účastníků srazu.

Po modlitbě farář Boguslaw Partyka obešel 
a pokropil všechny vozy svěcenou vodou. Poté 
jsme se vydali na hromadnou jízdu do Chrasti, 
kde na místním fotbalovém hřišti proběhlo seřa-
zení vozů. Zde akce ve večerních hodinách kon-
čila volnou zábavou a vzájemným poznáváním 
všech účastníků. Samozřejmě došlo i na detailní 
prohlídku vybraných vozů. 
Chtěl bych poděkovat za účast přátelům BMW 
z okolí Třemošnice a především Romanu Mál-
kovi za perfektní zorganizování akce. Bude-
me se těšit na příští setkání, které se uskuteční 
9. října 2016 na Veselém Kopci.

Lukáš Vydra 

LICHTENBURG
Děkuji paní Alvarezové a paní Hromádkové 
za zorganizování výletů za poznáním. Myslím, 
že je dobré a potřebné poznávat okolí našeho 
bydliště a ne jenom cizí kraje. Moc se mi tyto 
výlety líbí a jsem přesvědčená, že i ostatním 
účastníkům. Zajištěný oběd byl moc dobrý a po-
časí nám také přálo.
Těším se již na další výlet za poznáním, který 
by se měl uskutečnit na jaře 2016. 

Marie Kovandová

PODĚKOVÁNÍ

Zdravotní péči zajišťuje pan MUDr. Svoboda 
a sestra paní Hospodková. Velmi si vážíme je-
jich svědomitosti, nevšední ochoty a vstřícného 
lidského jednání. Děkujeme za tento přístup 
k pacientovi, který je pro staršího člověka velmi 
důležitý a nebývá vždy samozřejmostí. Mys-
líme, že mnozí občané z Třemošnice a okolí 
budou s námi souhlasit. 

Stanislava a Jiří Kadlecovi

PODĚKOVÁNÍ

ZAHRADNICKÉ OKÉNKO
Okouzlující barevnost přírody věští jediné, je 
tu listopad. 
Vše záhy zhnědne a  opadá. Na  zahradě je 
na každém kroku již cítit blížící se paní Zimu. 
Tento poslední podzimní měsíc je především 
obdobím čištění a sklízení zahrady. V této době 
také vzniká nejvíce rostlinných zbytků, proto 
je také nejvhodnější připravit kompost. Nejen 
zahrada potřebuje uklidit, nezapomeneme ani 
na zahradní nábytek či okrasnou keramiku. Je 
zkrátka důležité vše uložit tak, aby to mráz 
a sníh nepoškodily. 
Zahradu očistíme od listí, které již většinou 
úplně opadalo. Pokud nechceme hrabat ručně 
hráběmi, pořídíme si nebo vypůjčíme sběrač 
listí, který nám práci podstatně ulehčí. Také 
se osvědčilo sbírat listí sekačkou na  trávu, 
tím zároveň ještě naposledy upravíme trávník 
na zimní odpočinek. Dále je potřeba věnovat 
pozornost růžím, které nakopčíme, odstraníme 
listí, které by mohlo být na zimu domovem 
choroboplodných zárodků. Pokud se na rů-
žích během roku vyskytovaly skvrnitosti a rzi, 
neškodilo by je ještě před zakrytím chvojím 
preventivně postříkat například Silitem nebo 
Dithane. Je to sice jen prevence, která se musí 
na jaře zopakovat, ale mohla by nám ušetřit 
spoustu starostí. Listopad je v ovocné zahradě 
obdobím poslední sklizně zimních druhů jabloní 
a švestek. Sklízíme jeřabiny, mišpule, trnky a 
šípky velkokvětých růží, přešlé mrazem jsou 
nejchutnější. Ostatní ovocné dřeviny vydatně 
zaléváme a hnojíme, především draselnými 
hnojivy. Také okrasná zahrada potřebuje svůj 
díl vody, důkladně prolijeme zem okolo tují 
a jehličnanů, po letošním suchém létě to oprav-
du potřebují. Šetřit můžeme na buxusech, ty tak 
vydatnou zálivku nevyžadují. Listopad vás už 
dostatečně unavil uklízením a zazimováním, 
a tak ještě jednou oběhněme celou zahradu, 
jestli jsme něco nezapomněli, a pak se můžeme 
těšit na měsíc klidu, na prosinec. 

Jana Vojáčková 
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placená inzerce

AKCE: Ke každé opravě vozidla změřím 
ZDARMA palubní sít´ vozidla v hodnotě 

500kč

SRC LIHOVAR
AKTUÁLNÍ ZPRÁVY Z LIHOVARU
V nově nastartované sezóně podzimu 2015 Vám 
nadále přinášíme celou řadu zajímavých akcí. 
Dne 21. 11. 2015 se u nás od 18:30 hodin 
uskuteční velká prodejní módní přehlídka pod 
taktovkou majitelky luxusních oděvních butiků 
Jany Klimešové. Přehlídku navštíví významné 
osobnosti Pardubického kraje a zveme srdečně 
i Vás. Veškeré informace naleznete na www.
lihovartremosnice.cz. 
Hned o několik dní později, tj. 3. 12. 2015, se 
od 17:30 hodin otevře v Lihovaru vernisáž vý-
stavy uměleckého a dokumentárního fotografa 
Jiřího Nováčka, která nese název Dva prame-
ny Inter hominem et equum. Další informace 
naleznete na www.lihovartremosnice.cz.
Po úspěšném uvedení vizážistky Evy Mod-
ráčkové Vám její kosmetické služby nabízíme 
od 10. 11. 2015 v Lihovaru pravidelně. Infor-
mace a rezervace na www.lihovartremosnice.cz. 

STUDIO SPORTŮ BUĎ V POHYBU S VLA-
ĎKOU A LUKÁŠEM
Ve dnech od 1. do 3. 10. 2015 jsme se zase zú-
častnili celorepublikového projektu Dny fitness. 
Děkujeme všem našim cvičencům za návštěvu, 
neboť jsme se díky nim a nabízenému počtu 
lekcí opět stali jedním z největších účastníků 
v kraji. Fotky z akce a rozvrh dalších cvičeb-
ních aktivit naleznete na www.budvpohybu.cz. 
V pátek 16. 10. 2015 jsme jako SRC Lihovar 
a studio sportů Buď v pohybu zastupovali 
Třemošnici na Festivalu zdraví, krásy a po-
hybu v Kongresovém sále AFI Paláce v Pardu-
bicích, kde jsme proaktivně představili Lihovar 
jako centrum pro zdraví a odpočinek. Více 
informací na www.budvpohybu.cz. 

Lukáš Vojáček 

placená inzerce

Karatisté z Lichnice se zúčastnili v září a na za-
čátku října tří významných soutěží, kde vybo-
jovali celkem 22 medailí, z toho: 8 zlatých, 4 
stříbrné a 10 bronzových.
 
Budapešť Open                        
3. místo   Petr Urbanec  kumite nad 76 kg  junior 
 
Do Vamberku na Shotokan Cup se sjelo bojo-
vat o medaile a poháry na 250 borců ze tří států.
 
Zlaté medaile získali: 
Linda Vojáčková ml. žákyně  7 - 9 let   Kata 
Linda Vojáčková ml. žákyně 7 - 9 let   Kumite  
do 30 kg 
Barbora Kratochvílová ml. žákyně  10 - 11 let 
nad 35 kg 
Tomáš Pleva dorost nad 70 kg 
Zdeněk Kratochvíl  Masters 
 
Stříbrné medaile:                        
Vojtěch Vašák ml. žák   Kata  
Zdeněk Kratochvíl senior nad 84 kg 
 
Bronzové medaile:                     
Vojtěch Vašák ml. žák  7 - 9 let  do 32 kg  
Vojtěch Valčík  ml. žák 7 - 9 let  do 32 kg       
Jakub Klemák  ml. žák 7 - 9 let  nad 32 kg 
Jan Šmíd  ml. žák 7 - 9 let  nad 32 kg 
Eliška Týlová  dorostenka  do 54 kg 
Tereza Plevová st. žákyně 12 - 13 let nad 
50 kg 
Tereza Plevová   Kata 

V Hodoníně se konalo na začátku října 
3. kolo Národního Poháru, byla to nominač-
ní soutěž pro Mistrovství ČR, kde o nominaci 
bojovalo 251 závodníků ze 43 klubů. Naši 
borci si vedli velice dobře, když získali 7 
medailí, což je zařadilo na 6. místo v pořadí 
klubů. 
 
Zlaté medaile                        
Linda Vojáčková ml. žákyně do 30 kg  
Vojtěch Vašák  ml. žák do 32 kg 
Barbora Kratochvílová ml. žákyně nad 35 kg 
 
Stříbrné medaile                   
Pavel Urbanec ml. žák do 35 kg 
Tereza Plevová st. žákyně nad 50 kg 
 
Bronzové medaile               
Linda Vojáčková ml. žákyně   Kata 
Eliška Týlová  dorostenka do 54 kg        

 
Petr Kosina 

 
                                    

ÚSPĚCH KK LICHNICE

Dne 21. října 2015 zahájila provoz sauna.
Můžete ji navštívit od 15:00 do 20:00 hodin, 
ženy ve středu a muži ve čtvrtek.
Vstupné pro děti do 15 let je 15,- Kč, pro stu-
denty 20,- Kč a pro dospělé 50,- Kč. 

Vlaďka Oswaldová

PROVOZ SAUNY



1. 11. Divadelní představení - Teď ne! Čáslav
Zájezd do Dusíkova divadla v Čáslavi, odjezd z autobusového nádraží v 18:15 hodin.
1. 11. - 29. 2. Soutěž O hliníkové království Městská knihovna
Soutěž je určena kolektivům MŠ a ZŠ Třemošnice. Kolektivy, které nasbírají nejvíce hliníku, 
budou oceněni.
4. 11. Výroba masek podzimáčků Oáza - Třemošnice
Výtvarná dílna pro děti.
4. 11.  – 26. 11. Kouzlíme z látek neboli patchwork Městská galerie
Přijďte se podívat a obdivovat, co všechno se dá vykouzlit z kousků látek.
4. 11. - 17. 12. Prodej vánočních ozdob Městská galerie
V městské galerii si můžete koupit ozdoby vyrobené v Horním Bradle, 1. 12. si nechte nama-
lovat ozdobu na přání.
8. 11. Mše sv. s dětmi Klášter Hoješín
Setkání s dětmi, začátek od 11:00 hodin.
15. 11. Přednáška – falešné tváře esoteriky Klášter Hoješín
Co je esoterika, čím se vymezuje a jak ji rozpoznat? Jaký má dopad na osobnost člověka? 
O zkušenosti bude vyprávět Nikola Pechalová, začátek od 9:30 hodin.
18. 11. Tvorba lucerniček Oáza - Třemošnice
Výtvarná dílna pro děti.
21. 11. Velká prodejní módní přehlídka SRC Lihovar
Své modely bude předvádět majitelka butiků Jana Klimešová, začátek v 18:30 hodin.
21. 11. Divadelní představení - Sborovna Kulturní dům
Divadelní ochotnický soubor Třemošnice sehraje hořkou komedii Jaromíra Břehového SBO-
ROVNA, začátek v 19:00 hodin.
23. 11. Divadelní představení - Sex pro pokročilé Čáslav
Zájezd do Dusíkova divadla v Čáslavi, odjezd z autobusového nádraží v 18:15 hodin.
28. - 29. 11. Adventní jarmark Zámek - Žleby
Řemeslníci a obchodníci s českými výrobky, s medovinou a svařeným vínem.
28. - 29. 11. Adventní prohlídky Zámek - Žleby
Bohaté adventní prohlídky - vánoční tématika.
28. 11. Divadelní představení - Sborovna Kulturní dům
Divadelní ochotnický soubor Třemošnice sehraje hořkou komedii Jaromíra Břehového SBO-
ROVNA, začátek v 19:00 hodin.
28. 11. Večerní adventní program Zámek - Žleby
Představení pro děti, profesor Belzebub a jeho asistentka čertice Albína vás zvou na přednášku 
o čertech, v 15:00 a v 16:30 hodin, vstupné 150,- Kč dospělí, 100,- Kč děti.
29. 11. Rozsvěcení vánočního stromu Náměstí - Třemošnice
Vernisáž adventní výstavy, kulturní program, jarmark,... začátek v 15:00 hodin.

Můžete se těšit
1. - 4. 12. Výlet za vánočními tradicemi na zámek Žleby Zámek - Žleby
Speciální prohlídky pro děti - tradiční vánoční zvyky, povídání o Vánocích, hádanky,...
2. 12. Koncert - Poslán od Boha anděl... Městská galerie
Na akordeon zahraje Jitka Baštová a na loutnu Jindřich Macek adventní hudbu starých mistrů, 
začátek v 17:30 hodin.
3. 12. Vernisáž výstavy Jiřího Nováčka SRC Lihovar
Výstava uměleckého a dokumentárního fotografa Jiřího Nováčka - Dva prameny Inter hominem 
et equum, začátek v 17:30 hodin.
8. 12. Vánoční koncert skupiny Lokálka Kulturní dům
Hradecká country - folková kapela se nás svými hudebními parodiemi pokusí rozveselit a pobavit 
v předvánočním čase, začátek v 18:30 hodin.
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INZERCE
AKCE na Listopad

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

mob.: 602419159
www.soused-opravar.cz

12

Prodám
Mobilní klimatizaci ETA 2573
Svářecí trafo 160 A, 400/220V

Tel: 723 881 105

RECEPT NAŠICH ČTENÁŘŮ

Pečené brambory s vejci

Suroviny: 
4 velké brambory (4 porce)
60 g másla
2 lžíce smetany
4 vejce
snítky bazalky (jiné čerstvé bylinky podle chuti)

Předehřejeme troubu, brambory propícháme 
vidličkou a dáme ve slupce, dokonale omyté, 
péct. Pečeme, dokud brambory nezměknou, 
cca 1 hodinu. 
Brambory z trouby (stále zapnuté) vyjmeme 
a rozkrájíme na půlky. Každou půlku alespoň 
z větší části vydlabeme, ale dbáme na to, aby 
se bramborám neprotrhla slupka.
 Vydlabanou část promísíme se špetkou soli, 
pepře, smetanou, máslem a bazalkou, vše roz-
mixujeme, až vznikne mazlavá pasta. Tuto pastu 
následně vetřeme zpět do brambor.
Vezmeme zapékací mísu, ve které budou bram-
bory dobře stát a nebudou se kácet. Do pasty 
v bramborách uděláme dostatečně velký důlek, 
do kterého vyklepneme syrové vejce. Následně 
dáme brambory zapéct, dokud vejce neztuhnou. 
Podáváme ihned. 

čtenářka TN

Nabízíme patrové postele 
d=200 cm x š= 90 cm x v =161 cm 

s úložným prostorem včetně matrací. 
Tel: 724 828 315


